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Bericht aus der Gemeinderatssitzung 
vom 04.10.2021 

 

Der Bürgermeister berichtete: 
 
- am Freitag, den 17.09.2021 hat ein bislang unbe-
kannter Kraftfahrer vermutlich beim Wenden in der 
Ortsmitte von Obersteinbach das Brückengeländer 
über die Steinach angefahren. Vor allem die Bo-
denbefestigung wurde dabei erheblich beschädigt. 
Die Polizeiinspektion Neustadt/Aisch versucht, den 
Verursacher zu ermitteln. Wer Hinweise auf den 
Verursacher geben kann wird gebeten, dies bei der 
Gemeinde Markt Taschendorf oder der Polizei in 
Neustadt/Aisch mitzuteilen.  
 

- im Gemeindebereich von Markt Taschendorf 

wurde im Zeitraum vom 01.07.21 – 30.09.21 
keine polizeilichen Geschwindigkeitsmessungen 
durchgeführt. 
 

- die Arbeiten zur Instandsetzung des Waldspiel-

platzes Schönhölzlein in Obersteinbach sind sehr 
gut fortgeschritten. Ein großer Teil der Leistungen 
wird durch einen Zuschuss der Kommunalen Alli-
anz Franken III unterstützt. 

 

- ebenso gut voran gehen die Arbeiten an der Klär-

anlage in Obersteinbach und an der Pumpstation in 
Markt Taschendorf. Die beiden Beckenbauwerke 
wurden beanstandungslos auf Dichtheit geprüft und 
der Außenbereich wurde wieder angefüllt. Aktuell 
werden in Markt Taschendorf das Pumpenhaus und 
in Obersteinbach die Gebäude für die Elektrotech-
nik und die Schlammpresse errichtet bzw. aufge-
stellt.  

 
- im Außenbereich des Neubaus am Johanniskin-
dergarten wurde der Zaun fertig gestellt und von 
der Gemeinde wurde nach den Wünschen und in 
Absprache mit dem Personal ein Gartenhaus ange-
schafft und aufgestellt.  
 

- am 29.09.2021 nahm der Bürgermeister an der 
Bürgermeisterdienstversammlung im Landratsamt 
Neustadt/Aisch teil. Der Leiter der Unternehmens-
entwicklung der N-ERGIE referierte über Voraus-
setzungen und Hürden beim weiteren Ausbau mit 
Freiflächenphotovoltaikanlagen.  
Der Behördenleiter des Wasserwirtschaftsamtes 
Ansbach, Herr Thomas Keller stellte ein Pilotprojekt 
im Landkreis Neustadt/Aisch-Bad Windsheim vor. 
In drei verschiedenen Fluren werden Trockengrä-
ben angestaut, um das Wasser nach (Stark-)Rege-
nereignissen in der Fläche zu halten und nicht ein-
fach abfließen zu lassen. Ziel ist es, damit einen 
Beitrag zur Verbesserung des Landschaftswasser-
haushaltes leisten und ein verbessertes Pflanzen-
wachstum entlang der Gräben zu ermöglichen.  
Weiter berichtete der Behördenleiter Gerd Düll über 
die Neuausrichtung der Landwirtschaftsverwaltung 
und stellte das Amt für Ernährung, Landwirtschaft 
und Forsten Fürth-Uffenheim vor.  
Zuletzt berichtete der Leiter des Bauamtes im LRA, 
Herr Hermann Popp über aktuelle Änderungen im 
Bauplanungsrecht durch das Baulandmobilisie-
rungsgesetz.  
 

FFW Obersteinbach-Lachheim-Lerchen-
höchstadt 
 
Am Donnerstag, den 16.09.2021 fand in Oberstein-
bach die Feuerwehrversammlung der FFW 
Obersteinbach-Lachheim Lerchenhöchstadt statt. 
Nach 25 Jahren stellte sich der bisherige Komman-
dant Rainer Hieronymus nicht mehr zur Wahl. 
Gewählt wurde zum 1. Kommandanten Herr Ale-
xander Hecht und zum 2. Kommandanten Herr 
Günther Braun.  
Der Gemeinderat bestätigte Wahlen. 
 

Beschaffung von Hundekot-Stationen 

 
Nachdem immer wieder Beschwerden von Bürgern 
wegen Verunreinigungen durch Hundekot einge-
hen, hat der Gemeinderat die Anschaffung von 
mehreren Hundekot-Stationen beschlossen. 
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2 

Vollzug der Baugesetzte, gemeindliche 
Vorbehandlung eines Antrages auf Vor-
bescheid: 
 
Neubau einer Holzwerkstatt, einer Lagerhalle, 
eines Bürogebäudes mit Betriebsleiterwohnung 
und einer Doppelgarage in der Gemarkung 
Markt Taschendorf, Fl.-Nr. 194/1 
 
Der Gemeinderat erhebt, vorbehaltlich einer Er-
schließungsvereinbarung, keine Einwände gegen 
das Bauvorhaben.  
 
 

Weihnachtsmarkt am 1. Advent 
 
Der Gemeinderat und die bereits angefragten Ver-
eine sprachen sich für einen Weihnachtsmarkt am 
Sonntag, den 28.11.2021 aus. Vorgaben der Regie-
rung bzgl. Einhaltung von Corona-Vorschriften ste-
hen allerdings noch aus. Wir hoffen, dass bis Ende 
Oktober mehr Klarheit und Planungssicherheit 
herrscht und laden deshalb am Donnerstag, 
28.10.2021 um 19.00 Uhr in den Tannenhof 
Schorr zu einem Info-Treffen aller interessierten 
Teilnehmer ein. Die 3G-Regelung ist zu beachten. 
 

Bankette werden gehobelt 
 
Die Gemeinde Markt Taschendorf beauftragt einen 
kommunalen Dienstleister aus Scheinfeld mit der 
Abtragung von Banketten entlang von Gemein-
destraßen und Flurwegen. Wo es der Fruchtstand 
auf den anliegenden Feldern zulässt, soll das abge-
tragene Material auf den Ackerflächen entlang der 
Wege abgelegt werden. Wenn das nicht möglich 
ist, werden die anliegenden Flurbesitzer gebeten 
mit einem entsprechenden Fahrzeug vor Ort zu 
sein, um das Material wegzufahren. Nach Möglich-
keit werden die Anlieger tags zuvor informiert. Die 
Arbeiten beginnen frühestens in der 44 KW, also ab 
dem 2. November 2021.  
 

Tandem Dreiseitenkipper für den Bauhof 
 
Der Gemeinderat Markt Taschendorf beschloss als 
Ersatzbeschaffung den Kauf eines Tandem Dreisei-
tenkippers. Dazu wurden bei mehreren Händlern 
Angebote eingeholt. Die Entscheidung fiel auf einen 
Hänger der Marke Fliegl TDK 100 VR Fox. Mit der 
Beschaffung wird nach Abwägung aller Angebote 
ein lokaler Händler beauftragt. Alle Anbieter erklär-
ten, dass bei der Lieferung von Neufahrzeugen mit 
einer Wartezeit von bis zu einem Jahr gerechnet 
werden muss.   
 
In der Zeit vom 11.10. - 14.10.2021 ist das Rat-
haus nicht besetzt, Mails werden aber gelesen. 
Die Möglichkeit der Eintragung für das Volksbe-
gehren auf Abberufung des Landtags ist am 
14.10.21 von 16.00 – 19.00 Uhr im Rathaus jedoch 
gegeben 

Die nächste öffentliche Gemeinderatssitzung fin-
det voraussichtlich am 08.11.2021 um 19.30 Uhr 
in Obersteinbach statt. 
 

Unsachgemäße Nutzung des Grüngut-
Containers 

 
Immer wieder werden im Grüngutcontainer Materia-
lien entsorgt, die darin absolut nichts zu suchen ha-
ben. Ob Kunststoff, Metall oder wie in der letzten 
Woche: 2m³ Erde, der Container ist ausschließ-
lich für kompostierbare Gartenabfälle zu verwen-
den. 
Bei Zuwiderhandlung besteht die Gefahr, dass der 
Gemeinde der Container entzogen wird. 
 
 

Ergebnis der Bundestagswahl am 
26.09.2021 in Markt Taschendorf 

 
Wahlberechtigte Bürger/innen:  799 
Wähler                                    :   653 = 81,7 % 

  
 
 
ERGEBNIS: 
 

 Erst-
stim-
men 

In 
Pro-
zent 

Zweit-
stim-
men 

In 
Pro-
zent 

CDU/CSU 251 38,7 238 36,6 

SPD 110 16,9 123 18,9 

Grüne 63 9,7 55 8,3 

AFD 86 13,3 84 12,9 

FDP 38 5,9 41 6,3 

Die Linke 12 1,8 6 0,9 

Freie 
Wähler 

53 8,2 52 8,0 

Die Partei 17 2,6 9 1,4 

Basis 10 1,5 12 1,8 

Tier-
schutzp. 

0  6 0,9 

Piraten 0  5 0,8 

NPD 0  4 0,6 

Andere 13  18  

 
 
Die Gemeinde Markt Taschendorf be-
dankt sich ausdrücklich bei allen Wahl-
helfern für die zuverlässige Mitarbeit 
und den reibungslosen Ablauf der Stim-
menauszählung.  
 
Otmar Lorey, 1. Bürgermeister 
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Vereinsnachrichten, Veranstaltungen  
 

und Sonstiges 
 
 

BBV-Bildungswerk Workshop: 
 
Am Montag, 11. Oktober 2021, um 19:30 Uhr, 
geht Kathrin Siemek zum Thema „Plastik-
freier(er) Haushalt – Müllvermeidung im Alltag“ 
online.  
 
Millionen Tonnen an Plastikmüll landen mit unauf-
haltsamem Wachstum in den Ozeanen. Plastikmüll, 
den auch wir hier in Bayern verursachen. Der Kli-
mawandel ist längst spürbar. Das hört sich erschre-
ckend an und man fragt sich, was eine einzelne 
Person dagegen tun kann. Sehr viel, denn zu An-
fang zählt jeder kleine Schritt in ein nachhaltiges 
Leben! In diesem Vortrag erhalten Sie alltagstaugli-
che, umsetzbare und praktische Tipps zur Reduzie-
rung und Vermeidung von Plastik(müll) in der Kü-
che, dem Badezimmer und in anderen Lebensbe-
reichen. Sie erfahren z.B. Wissenswertes zu den 
Themen Upcycling und Selbermachen statt Kaufen. 
Tipps für selbstgemachte Putzmittel und Reiniger 
zum Frühjahrsputz inklusive. 

 
Am Mittwoch, 27. Oktober 2021, um 19:30 Uhr, 
geht Manuela Großmann (Großmanns Wildkräu-
terhof in Oberickelsheim) zum Thema „Mit Kräu-
ter durch den Winter“ online. 
 
Unsere Natur hält vieles für uns bereit, um gut 
durch den Winter zu kommen. Die bunten Früchte 
des Herbstes stärken uns mit vielen Vitaminen und 
Mineralien, worüber sich unser Immunsystem freut. 
Um die dunklen Tage leichter zu begehen, helfen 
uns viele Sonnenkräuter. Bei Erkältung und Infek-
ten dürfen wir auf reichlich entzündungshemmende 
und schleimlösende Kräuter zurückgreifen. In die-
sem Vortrag erfahren Sie Wissenswertes über ver-
schiedene Kräuter, die Ihnen helfen fit durch die 
Wintermonate zu kommen. Es werden auch "alte 
Heilmittel" wie Zwiebelsaft, Auflagen und Wickel 
wieder in Erinnerung gebracht. 

Anmelden können Sie sich über www.bildung-be-
ratung-bayern.de. Auch eine telefonische Anmel-
dung beim BBV-Bildungswerk NEA-UFF, unter Tel. 
09161/6642-0, ist möglich. Nach Anmeldung erhal-
ten Sie per E-Mail Ihre Zugangsdaten und eine An-
leitung, wie Sie den Online-Vortrag sehen können.  
 
 

An den Veranstaltungen des BBV-
Bildungswerkes können alle interessierte Bür-

gerinnen und Bürger teilnehmen. 
 
 
 
 
 

Hallo Hobbytöpfer/innen 

 
gebe Anfängerkurse fürs kreative Töpfern, 
interessiert? Dann meldet Euch persönlich oder te-
lefonisch bei  
Ulla Liers, Hauptstr. 13, 91480 Markt Taschendorf, 
Tel.-Nr. 09552-9291265 
Die Kurse würden samstags von 14.00 – 17.00 Uhr 
stattfinden. 
Nähere Informationen gibt es bei einem Gespräch. 
Es gilt die 2G-Regelung 
 

Jagdgenossenschaft Abtsgreuth 

 
Am 24.10.2021 findet um 13.30 Uhr eine nichtöf-
fentliche Versammlung im Kegelheim Abtsgreuth 
statt. 
Der Jagdpacht wird ausgezahlt durch den neuen 
Kassier Dieter Gugel aus Abtsgreuth, Mittelsteina-
cher Str. 4. 
 
Tagesordnung: 
- Begrüßung 
- Bericht des Jagdvorstandes 
- Bericht des Kassenführers und Kassenprüfer 
- Entlastung der Vorstandschaft und Kassiers 
- Wünsche und Anträge 
 
3G Regel bitte beachten (Impfausweis mitbringen) 
 
Willner 
Jagdvorstand 

 
 

Jagdgenossenschaft Abtsgreuth 

 
Jagdessen am 07.11.2021 um 12.00 Uhr 
im Kegelheim Abtsgreuth. 
Die Anmeldung muss bis zum 02.11.2021 erfolgen. 
Anmeldung unter der Tel-.Nr.: 09166/890  
 
Die Veranstaltung findet unter den aktuellen  
3G Regeln statt. Bitte entsprechende Nachweise 
mitbringen 

 
Abstellplatz gesucht 
 
Ich suche für unser Wohnmobil einen geschlosse-
nen Abstellplatz. Der Abstellplatz sollte mit Schlüs-
sel jederzeit frei zugänglich sein. Wer kann uns be-
hilflich sein?? 
Kontaktaufnahme unter der Handynummer: 
0175/6269976. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
Thomas Berger 

 
Haus- und Straßensammlung 
 
Der Volksbund Deutsche Kriegsgräberfürsorge e.V. 
gibt bekannt, dass vom 22. Oktober bis 07. Novem-
ber die diesjährige Haus- und Straßensammlung 
durchgeführt wird. 

http://www.bildung-beratung-bayern.de/
http://www.bildung-beratung-bayern.de/
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Kommunale Allianz Franken 3 

 
Aufkleber Rettungstreffpunkte Forst 
 
Waldarbeit ist trotz aller Fortschritte beim Arbeits-
schutz eine äußerst gefährliche Tätigkeit. Bei Forst-
arbeiten kommt es in Bayern zu mehreren tausend 
Unfällen pro Jahr. Dabei sind die Unfälle nicht sel-
ten schwerwiegend und erfordern schnellste not-
ärztliche Versorgung. 
Oft ereignen sich diese Unfälle in wenig erschlosse-
nem Gebiet und der Unfallort ist dem Rettungs-
dienst sehr schwer zu beschreiben. In den meisten 
Fällen ist es notwendig, dass die Rettungskräfte 
durch Dritte zum Unfallort geführt werden. 
Dazu sind eindeutige Treffpunkte für Kontaktperson 
und Rettungsdienst sehr wichtig. Im Gelände sind 
diese Rettungstreffpunkte durch einheitliche Schil-
der kenntlich gemacht. Auf dem Schild wird der 
Rettungstreffpunkt mit seiner entsprechenden Num-
mer gekennzeichnet. Bei einem Notruf muss dann 
die entsprechende Nummer des nächstgelegenen 
Treffpunkts genannt werden, wodurch die Ret-
tungskräfte von dort aus rasch und zielgerichtet 
zum Unfallort gelotst werden können.  
Die Kommunen der Kommunalen Allianz Franken 3 
haben deshalb eine gemeinsame Aktion gestartet. 
Für jede Gemeinde wurden individuelle Aufkleber 
mit den jeweiligen Rettungstreffpunkten vor Ort an-
gefertigt. Diese können dann an Waldbesitzer oder 
auch interessierte Bürgerinnen und Bürger abgege-
ben werden. Auf das Armaturenbrett, ins Hand-
schuhfach und auf das Werkzeug (Helm/Säge) ge-
klebt, ist der Aufkleber immer dabei und für den Fall 
der Fälle kann die jeweilige Nummer des nächstge-
legenen Rettungstreffpunktes schnell abgelesen 
werden. 
Ihren Aufkleber erhalten Sie kostenlos im Rathaus 
Ihrer Gemeinde.  
Die Schilder im Gelände werden durch die Ret-
tungs-App „Hilfe im Wald“ ergänzt. Auch dort wird 
Ihnen Ihr nächstgelegener Rettungstreffpunkt ange-
zeigt. 
Die App kann kostenlos im Google-Play-Store oder 
App-Store heruntergeladen werden. 
 
 

Bekanntmachung von Manövern 
 
Das Landratsamt Neustadt a. d. Aisch – Bad 
Windsheim gibt bekannt, dass in der Zeit  
vom 01.11.2021 bis 31.11.2021 unter anderem  
im Gemeindegebiet von Markt Taschendorf Hub-
schrauberlandeübungen (einschließlich Nachtlan-
dungen) durch Einheiten der amerikanischen Streit-
kräfte durchgeführt werden. 
Die Bevölkerung wird gebeten, sich von den Ein-
richtungen der übenden Truppe fernzuhalten. 
 
 


